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Szerkesztősé« és kiadóhivatal Kis Bélinl-utca lé 
Magánhirdetések árszabás szerint. — Nyílttéri 
közlemények és bírói Ítéletek soronként C koioM

Vértanúi
lettek hivatásuknak, áldozatai poli­
tikai elveiknek Somogyi Béla, a 
Népszava szerkesztője és Bacsó Béla 
a lap munkatársa. Meggyilkolták 
őket, mert tollúkkal azt az elvet 
szolgálták, ami meggyőződésük volt. 
Az a sok százezer vértanú, ame­
lyik elveiért meghalt, szaporodott is­
mét, újból vér hullott fölöslegesen, 
emberéletet oltottak ki kegyetlenül, 
anélkül, hogy tudná valaki miért ?

Somogyi Béla a szociáldemok­
rata párt azon vezetői közé tartozott, 
aki bölcs mérséklettel igyekezettel 
simítani az ellentéteket, amely az 
egymással szemben álló politikai 
pártok között fennforog. Amikor a 
proletárdiktatúra kitört, midőn a mér 
sékeh politikusokat félretolták az út­
ból, Somogyi félreállott önként, nem 
vállalt semmi szerepet, de fizetést 
sem fogadott el a kommunista ura­
lom vezetőitől és az a újságíró, a 
melyik mindig csak a tolla után élt, 
inkább nyomorgott családjával 
együtt, mintsem fizetésed elve, vd 
ellenkezően cselekedett volna

Midőn a felháborodás érzése 
fog cl minden józan gondolkozása 
embert a kegyetlenül elkövetett gyil­
kosság fölött, önként felvetődik a 
kérdés, vájjon ki követhette el a 
gyilkosságot. Rendőri és büntető­
jogi szempontból az a fontos, hogy 
ki vagy kik támadták meg Somogyit 
és Bacsót, vitték el automobiiukon 
az újpesti Dunepartra, kik döfték 
belé késüket, Mk fojtották meg, kik 
lőtték le őket, mert hiszen háromféle 
fegyverrel is törtek az életük ellen, 
hogy annál biztosabban eitegyék 
láb aló! a két újságírót, akik nem 
engedték magukat a fenyegető le 
velek által terrorizáltatok De a mi 
szempontunkból, a nyilvánosság ér 
dekében nemcsak annak a kéznek 
a tulajdonosát keressük, amelyik a 
gyilkol beledöfte áldozataiba, ha 
nem azt is, akik a gyilkol irányi 
tották.

Vájjon kinek lehetett érdeke az, 
hogy el tegyen láb alól embereket, 
akik senkit nem bántottak, csak el 
veikért harcoltak megengedett tör 
vényes eszközökkel. Homály takarja 
ezt a kérdést, de elsőrangú érdeke 
éppen a kormányzópártnak, a nem 
zeíi hadsereg vezérének, hogy ez a 
homály minél gyorsabban eloszol 
jón. Be kell világítani mindenáron 
a gyilkosok odújába, mert ellenkező 
esetbe döntik nehéz fáradsággal

előkészített rendcsináló munkájukat 
és újabb anarchiába döntik a fele­
lőtlen elemek az országot, melyet 
meg akarnak menteni.

Huszár Károly miniszterelnök 
a kormány, Horthy Miklós fővezér 
a nemzeti hadsereg nevében jelen­
tette ki, hogy mindenáron megold­
ják a rejtélyt. Várjuk, hisszük, re 
méljük és az ország érdekében a 
legsürgősebben kívánatosnak tart­
juk, hogy az önállóan dolgozó ter­
ror mielőbb lelepleztessék.

Mert bárkik lappangjanak is a 
gyilkosok mögött, nagyon tévednek, 
ha azt hiszik, hogy ezzel a munká­
jukkal megsemmisítik a szociálde­
mokrata pártot, lehetetlenné teszik 
a szocializmust, amelyik meghódi 
tolta már az egész világot. Minél 
több vértanúja van valamely elvnek 
vagy eszmének, annál több köve­
tője lesz annak. Tudják ezt jól a 
meggondolt és higgadt politikusok 
és épp ezért kell bíznunk abban, 
hogy csakugyan ki is fog derülni a 
gyilkosok személye rövidesen és a 
ki a hátuk mögött állanak. Bor­
zalmas intőjel ez a gyilkosság azok­
nak, akik még mindig a győlöletet 
hirdetik a megértés helyett, hogy 
ime ilyen következményei vannak 
a felelőtlenül hirdetett és terjesztett 
gyülölségnek. Nem azokra sújt le, 
akik ellen a gyűlölet szava irányul, 
hanem visszaszáll a kiontott vér 

j azok fejére, anik tápot adnak a 
I gyűlöletnek és fegyvert adnak a fe- 
I lelőtlen elemek kezébe beláthatta i 
' erkölcsi romlást hozván a rend és 

béke után áhítozó országra.

Újdonságok.
Az Adria kérdés és Wilson.

Géniből jelentik: A Daily Cronicle 
foglalkozik Wilson jegyzékével, amelyet 
az Adria és Fiume kérdésében Francia- 
országhoz é.s Angliához intézel Wilson 
titkára Tumulty közölte, hogy Amerika 
jegyzéke Franciaországhoz és Angliához 
semmiesetre sem lesz ultimátumszerű ha­
nem az Egyesült Államok kifogják jelen­
teni, hogy az eredeti tervezet álláspont­
ján vonnak és a fiumei kérdésben to 
vébbra is támogatni akarják a jugoszláv 
igényeket. Á Daily News híradása szerint 
a legfőbb tanács válaszát Wilson hoz feb­
ruár hó 17 én adták áf az amerikai kö 
vetnek. A válaszban közlik, hogy a kö 
rülményck, amelyek az Adtiai kérdésben 
a januári javaslatokhoz vezetlek, nem vol­
tak előre láthatók s a legfőbb tanács 
kénytelen volt az amerikai delegátusok 
önkénles távolmaradása mel ett nagyhord 
erejű határozatot meghozni. A válasz utal 
arra, hogy « decemberi javaslatokat ke 
resztül lehet vinni ha meg akarja mon­

dani, Eogyan volnának ezek keresztül vi­
hetők.

A német hadsereg létszáma.
Londonból jelentik : A londoni né­

met követ megjegyzései következtében ki 
utalt azokra a bonyodalmakra, amelyek­
kel a német hadsereg tényleges állomá­
nyának a békeszerződés értelmében velő 
leszámítása járna, a legfelsőbb tanács el­
határozta, hogy Németországnak megen­
gedi folyó év április 10-ig 200,000 embert 
fegyverben tartani, és kikötötte, hogy a 
tényleges állomány! 1920 junius 10-ig 
100,000 emberre kell leszállítani.
Az angolok Budapesten világ ke­
reskedelmi központot akarnak.

Prágából jelenük : A Behémia bel­
grádi levelezője jelenti, hogy az angolok 
Budapesten világkereskedelmi központot 
akarnak teremteni. Ezzel kapcsolatban le­
szögezi a lap azt, hogy a volt Monarchia 
területén keletkezeti nemzeti államok két 
érdekkörbe tartoznak. Az angolok Ma­
gyarországot, Lengyelországot s annak ki- 
terjesztésével Déloroszországot kapták, a 
Frananciáknak pedig Csehország, Ausztria 
és Jugoszlávia jutott. A lap hozzá teszi: 
Kár hogy a Monarchia volt testvérnépei 
halálos ellenségekké lettek, csak azért, 
hogy végül valamennyien francia és an­
gol gyarmatokká sülyedjenek.

A nyílt és a burkolt 
reklám.

(Beküldetett). Tekintetes Szer­
kesztő Ur! Tisztelettel kérem, szí­
veskedjék ezen rövid kis cikknek 
közérdekből helyt adni:

A figyelmes újságolvasónak bi­
zonyára feltűnt az utóbbi időben, 
hogy milyen versengés folyik az 
arany és ezüst pénzek vétele körül. 
Egyik nap 210 K igér, másik nap 
230 K s pár nap múlva már 250 
K is ad a konkurens egy drb. 10 
koronás aranyért és szir.te iskola 
nyílik a hirdetések szövegezése és 
feltűnő módon való elhelyezése te* 
kintetében. Régi kereskedelmi elv, 
hogy fő a reklám s akkor nagy 
forgalom mellett kevesebb haszon­
nal is meg lehet elégedni.

Eddig csak azt tapasztaltuk, 
hogy az iparos és kereskedő hasz­
nálta fel az újságot cikkeinek rek­
lámozása végeit és azt helyénva­
lónak is találtuk, mert az által tá­
jékoztatva lett a közönség afelől, 
hogy hol kaphet cipőt, kalapot vagy 
hol adhatja el felesleges arany vagy 
ezüst pénzét.

A tudományos pályán élők 
közül az orvosok azok, akik szin­
tén a közönség tájékoztatása végett 
— a ház faléra kiszegezett táblá 
jukon adják tudomásul, hogy vala­
melyik szakot pl. belgyógyászatot
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vagy sebészetet inkább folytatják 
mint a fogászatot; ha a megjelölt 
szakban, mint specialisták, külö­
nösebben vannak kiképezve.

Az ügyvédek közt niér .ilyen 
megkülömböztetés nem vonható, 
mégis úgy látjuk, hogy — valószí­
nűleg — a túl produktió folytun, 
azok közt is olyan versengés folyiK, 
ami szinte már szokatlan.

Törvényeket, rendeleteket min 
denkcr hoztak és azok magyaráza 
tát az hók a szaklapokban Helyez­
ték el, ahol azután az eszméknek j 
pro és contra való kifejtése áltál j 
valósággal tudományos irodalom 
fejlődött ki, I

De nem úgy van itt nálunk : 
Szentesen. Ha megjelenik a haszon­
bérek felemelése vagy leszámítására 
vonatkozó rendelet, a másik helyi 
újságban pedig a másik ügyvéd ir 
olyan, magyarázó féle cikket. Ha 
hollnyilvánteriási vagy lakás repui 
rélási rendeletet hoz a kormány, 
ismét akjpd egy egy ügyvéd, ki uj 
ság cikket ir; de természetesen az 
a fő, hogy a cikkíró ur neve jó 
vastag betűkkel van kinyomatva, 
mert külömben nem gilt az egész.

Az mellékes körülmény, hogy 
megérti e azt a nagy közönség; 
Vájjon szükséges e az, hogy ilyen 
magyarázó cikkek közzététessenek 
akkor, mikor már előzőleg ugyanaz 
az újság a napi vagy más rovat­
ban tájékoztatja a rendelet tarta­
méról az újság olvasót.

Hiszen ha valaki nagyon akar 
cikker Írni, írjon amennyit csak tud, 
de legyen szerény és ildomos, és 
ne kívánja a cikk elejére vagy vé­
gére nyomatni a nevét. Ezt azért 
tartom szükségesnek elmondani, 
mert a közönség körében olyan 
hiedelem fejlődött ki, hogy egyes 
ügyeket csak az az ügyvéd tudja 
elintézni, aki arról cikket ir az új­
ságban és hzt hirdeti, hogy neki 
van már olyan rendelet a kezében 
amely alapon el tudja intézni a vi­
tás kérdéseket.

Megnyugtatom az érdekelteket, 
hogy a bíróság ezután is, mint ed­
dig a szokásos panasz felvételi 
.napon mindenkinek a kérelmét jegy­
zőkönyvbe foglalja és a törvények 
és rendeletek értelmében azt el is 
intézi. Ha pedig ügyvédre kívánja 
bízni bárki ügyének elintézését, min- 
denik ügyvéd el tudja azt végezni 
akkor is, ha cikket nem is ir az 
újságba.

Meg vagyok rólla győződve, 
hogy a lap szerkesztősége a jövő­
ben is mindenkitől szívesen elfo­
gad a lap részére szakcikkeket is 
kérem a szerkesztő urat, nehogy 
hasonló félreértések legyenek a 
jövőben és egyesek érdekei ez ál 
tál csorbát szenvedjenek a cikk­
íróval szemben, ázol at csak a 
a szerző megnevezése nélkül szí­
veskedjék közzé tenni

Tisztelettel:
Egy megfigyelő.
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Napihirek.
Tájékoztató. Naptár : edd márc. 2 

Róm. kolb, és protestáns C 2 3,R°Tin,lsc ,Í0r * 
kath. C Nagyböjt 2. v. Nap kel 6 órn ..8 p. 
nyugszik 5 óra ó7 perc. Első negyed 27 jm 
11 ó 49 p. d. u. Kellemes tavaszias idő
Járás.

— Eljegyzés. Lakos Endre és Zsol 
dós Etelka jegyesek. (Minden külön érte 
sités helyeit.)

— Újra tárgyalják a kolozsvári 
halálraítéltek pőrét. Megírtuk, hogy a 
kolozsvári romén hadbíróság Lukács Ödön 
nagyváradi polgármestert, Csécsi Nagy 
Imre huszárezredest, Cserey Vilmos huszár 
alezredest, Szúnyogh őrnagyot. Jankovicn 
Tihamér nagyváradi járésbiróí, Csapó fő- j 
hadnagyot, Bírta honvédezredest halálra, ! 
örley György közjegyzőt ped:g 15 évi , 
kényszermunkára Ítélte. A halálra Ítélt \ 
magyarok ügyében Graziáni tábornokhoz, j 
a budapesti francia misszió vezetőjéhez > 
küldöttség ment, aki a magyarok érdeké 1 
ben Ferdinánd román királynál közbe is 
járt. A francia misszió eljárásának meg is 
volt az eredménve, mert most Bukarest 
bői jelenti!;, hogy a halálraítélt magyarok 
ügyében rt román király uj főtárgyalást 
rendelt el.

— Eljegyzés. Gyermaty Eszter Szentes 
Tonics László Temesvár jegyesek.

— Lázadás Albániában. München 
bői jelentik: A Deutsche Telegraleninfor 
mation jelenti Rómából: Valónai távirat 
szerint az .-lbánini helyzetben váratlan 
fordulat állott be. A nacionalisták fellázad­
tak Olaszország és a durrazói kormány 
ellen. Kijelentik, hogy Olaszország nem 
tanúsít elég előzékenységet az albűn kor 
mény iránt:

— Magyar gyermekek Angliában. 
Carnarvonból jelentik: Londonból jelentik, 
hogy nagyszabású tervet készítetlek ma 
gyár osztrák, szerb, cseh c s lengyel gyer­
mekek Angliában való elhe'yezéséről aki­
ket részben községek, részben pedig magán 
személyek fognak átvenni.

— Hajójáratok Belgrád és Szeged 
között. Szegedről jelentik: A szerb hajó­
zási társaság közli, hogy Belgrád és Sze 
ged közölt megindítja a hajóforgalmat. 
Kétszer hetenként indul hajó Belgiadba és 
pedig kedden és szombaton délután félkét 
órakor. A hajó ugyanazokon a napokon 
fél 12 órakor érkezik Szegedre.

— Kétezer utassal elsülyedt hajó. 
Londonból jelentik: Konstantinápolyi tudó 
sitésok jelentik, hogy Odessza kiürítése a 
Fekete tengeren dühöngő nagy hóvihar 
ellenére tovább folyik. Egy hajó. amelyen 
2000 utas volt, köztük igen sok angol 
menekülő, elszabadult a vontatókötélről és 
a Boszporus bejáratánál zátonyra jutotl. 
A hajótörésnél a hajónak minden utasa 
és egész legénysége elpusztult. Egy másik 
hajó, amely ezelőtt az osztrák Lloydó volt, 
aknába ütközött és elsülyedt. Erről a hajó 
ról további részletes hírek nem érkeztek 

— Lopás. Égető Istvánnétól 2 darab 
aranygyűrűt 1000 korona értékben, M ácsai 
Józseitől G drb tyúkot és egy darab puly 
kát 400 korona értékben, Bese Bálinttól 
egy kakast 60 korona értékben, özv. Fekete 
Józsefnétől pedig egy dobogót 80 korona 
értékben elvittek ismeretlen tettesek.

— Találtatott egy kötény Az igazolt 
tulajdonosa átveheti a rendőrségen. j

50. szám

Mély fájdalommal jelentjük 
drága jó édes anyánknak, illetve 
nagyanyánknak, a legjobb rokon 
nak

özv. Berták Imréné
szül. Kristó Nagy Eszter

életének 71 ik évében február 
29 cn este 8 órakor rövid szén- 
v ;dés után törént gyászos el 
hunytét.

Megboldogult halottunk drága 
hült tetemei folyó hó 2 ikón dél 
után 3 órakor fognak a Klauzál- 
utca 7 szám olalti gyászháztól 
a ref. egyház szertartása szerint 
a középtemetőben örök nyuga 
lomra helyeztetni 1

Áldás és béke drága 
emlékezetén I

Gyermekei: Be'lók Terézia éj férje 
Teli Sándor.

Unokái: Téli Erzsébet <Js Téli László.
Testvérei: Kristó Nagy Ferenc és neje 

Lázár Teréz.
Unokahugai: özv Szabó Béiáné,

Kalpagos bz, Imr né Kristó N. Máiia.

Eladó ház. — Cigánysor 7 számú ház 
eladó. Értekezni lehet Szemere Bér 

talan-utca 14 szám alett. 815

'üzifét bármilyen mennyiségben ve­
szünk. Krausz Testvérek. ovi

Eladó ház. Alsóieti újtelep 87*82. ház 
eladó. Értekezni lehet ugyanott. 779

I Ä 10 koronásokért
1 A VtÜltt'Vf 260koronát fizt-I SÄ I ifi II «V tek. Ezüel pénzt,
I Ok* *SÄA V tört aranyat és
3 4 ezüstöt magas
I árban veszek őzv. PtLSENBWRGNÉ 
I órás és Társa, Kossulh-utoa. 782
mmmmmmmmmKmmmmmmmmesmmmmmmm

Bányai János Sábán Mihplyutca 33 
arámu háza eladó,811

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxo

Ezostkoronál

Ifi korona, QO 'korona. OA 
10 2 kor.-ét 5 kor.-át OV
korona kékoénzért váltunk be.

Külföldi pénzeket: lei, dollár, 
márka, lira, beváltunk legmagasabb 
napi árfolyamon, úgyszintén bel és 
külföldi aranypénzeket is beváltunk

Zsoldos rt.
központi irodája. 793

I >booo<xxxxxxxx>c>cx>ooo<xxxxxxxxxxxx

Coloss-féle 
cukorrépamag 
Eckendorfi 
Obendorfi és
Sárgaolajbogyó

takarmányrépa- 
mag kapható

a Mezőgazdasági
Bank áruosztályéban

Gyökérmng (hosszú) kísebb-nagyobb 
mennyiségben kapható Vásárhelyi- 

u*ca 60 szám ólait. Minőségért ez eladó 
felelősséget vállal. 812

Selyempapkn — az egyik rózsaszínű, 
a másik piros — eladó. Ugvanolt 

egy keresztelő kis paplan eladó. — Cim a 
kiadóhivatalban.  

.AUOlDi ÚJSÁG" könyvnyomda. Szentes 1920.
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